Анализ 

     урока обучения грамоте (чтение) в 1кл., учитель Устименко Л.А.

 «Звуки [б], [б’], буквы «Б», «б»

Тип урока: урок формирования первоначальных предметных умений. 
1.Психологические требования к уроку.

Урок проведен  в соответствии с индивидуальными и возрастными особенностями учащихся, хочется отметить разумное сочетание усвоения знаний в готовом виде и в процессе самостоятельного поиска. Дети самостоятельно  анализируют звуковой и буквенный состав слов «бабушка», «белочка» и др.
Отмечено правильное соотношение нагрузки на память и мышление учащихся 1-го класса. Л.А. Устименко грамотно использует приемы для активизации мыслительной деятельности учащихся (проблемные вопросы, нацеливание на каждый этап работы, рассуждения).
На уроке учителем выполняются санитарные нормы :  своевременно проведены две физкультурные паузы; чередование видов деятельности (слушание, говорение, чтение); 
Прослеживаются учет контроля, анализа оценки деятельности школьников, не только со стороны учителя, но и  самоконтроля обучающихся при работе со специальной компьютерной игровой программой «Обучение чтению».

2. Организация познавательной деятельности учащихся.
На уроке используются методы проблемного обучения,  сочетание фронтальной и индивидуальной форм работы с учащимися. 

Учитель использует установки в форме убеждения, внушения, постоянно делает акцент на свой опыт, на собственное отношение к предметам и явлениям, изучаемым на уроке.  Л.А. Устименко использует различные формы работы для актуализации ранее усвоенных знаний и умений, необходимых для восприятия новых знаний.
Необходимо отметить наличие межпредметных связей на уроке обучения грамоте: это и связь с литературой, краеведением, окружающим миром.

Учителем используются различные  формулировки активизации познавательной деятельности: проанализируйте, докажите (объясните), сравните, выразите символом, создайте схему или модель, продолжите, обобщите (сделайте вывод), оцените и т. д.
3. Требования к технике проведения урока

Урок эмоциональный, насыщенный, проведен в хорошем темпе. Урок вызывает интерес, воспитывает познавательную потребность, доминирует атмосфера доброжелательности и активного творческого труда. Педагог отличается самообладанием и педагогическим тактом, умеет организовать класс на учебную деятельность и поддержать дисциплину, владеет голосом,  дикцией, жестикуляцией. 

 Духовно-нравственное воспитание прослеживалось на протяжении всего урока: здесь и воспитание любви к родному краю, к родной природе, к своей семье, уважения к старшему поколению. Во время урока учителем было прочитано наизусть несколько стихотворений, в том числе отрывки из стихотворений С. Есенина, А. Пушкина.  Хочется отметить выразительное и эмоциональное чтение поэтических произведений учителем.
Устименко Людмиле Александровне
Без Вас, Педагога, с буквы заглавной,

Учеба была б, не учеба, а драма…

Без Вас, тяжелейший учебный процесс,

Возможно, давно б потерял интерес.

В условиях требований ФГОС,

Стремитесь решить очень сложный вопрос

Решаем и мы, что мыслить, читать,

Все Ваши ребята умеют на «5».

Простите, отметок сегодня не ставим…

Но, истина детскими же устами

Глаголит: «Змея и свинья……

И в звуках, и в буквах понятливый «я»

И в группах, и в парах, и по одному

Все 40 минут учились добру.

Поставлена тема, задачи и цели.

Вам «БРАВО!», ребята,

Вы это сумели.

Все тайны подвластны, всё знают уже!

Мурашки по коже, мурашки в душе!
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